



# “当专注、极致成为习惯，任何岗位都能出彩”

## ——平高集团首席工匠赵进良22年一线岗位的工作心得

5月22日，平高集团机械制造业部加工中心班机器轰鸣、一派繁忙，13份与疫情防控有关的班组危险预知训练表张贴在显眼位置。训练表的编制者是中心班班长赵进良，他在家提前把复工后可能遇到的危险因素列了出来，并制定了有效预防方案。

赵进良是平高集团首席工匠、国家级技能大师工作室带头人，曾获得中原大工匠、省“技术标兵”、省“青年岗位能手”、省“技术能手”等50余项荣誉称号。

5月22日上午，45岁的赵进良一会儿察看夹具，一会儿测量零件，忙个不停。“没有最好，只有更好。当专注、极致成为习惯，任何岗位都能出彩，这是我22年一线岗位的工作心得。”赵进良说。

1998年，赵进良到平高集团机械制造业部机加车间当钳工。为拓展业务范围，除了干好本职工作外，他利用业余时间刻苦钻研技术，对每个工件的加工都做到一丝不苟、精益求精。

“那时候，胳膊每天疼得抬不起来，有时连筷子都拿不住，只能用左手拿着勺子吃饭。”赵进良说，“我的目标很明确，那就是一定要学出个样儿来。”很快，他不但能操作普通车床，还能操作数控车床等先进机床。

22年来，赵进良一直把“小赢于智，大赢于专”作为工作信条，扎根生产一线，把工作做到极致。他设计制作出180余套夹具、卡具、刀具等工装，解决了大量生产技术难题，出色完成了一些急、难、重的加工任务，为企业创造经济效益4500余万元。

2008年底，我国第一条自主研发的特高压交流试验示范工程——晋东南变电站竣工。平高集团作为特高压产品的生产单位，对每个零部件的质量都负有重大责任。在加工百万伏特高压产品的关键核心零部件时，由于该零部件尺寸精度要求高、形位公差要求严、工艺要求高，加之工件加工部位全部悬空等不利因素的影响，手工打磨后工件尺寸经常超差，生产效率低，合格率不到50%。赵进良勇于挑战，主动承担了该零部件的加工任务。经过潜心研究和构思，他设计、制作工装，通过底部做心轴，法兰盘定位，增加辅助支撑，提高了工件刚性，降低了定

位误差，而且减少了手工打磨工作量。通过一次装卡完成全部加工任务，一次抽检合格率达到100%，生产效率提高4倍以上。

在加工百万伏导体杆时，由于零件需要加工6个面，有5个角度需要换算加工。在加工过程中，各加工面之间的角度换算容易出错，从而出现废品情况，另外由于零件偏重，在翻转各角度过程中存在安全隐患，所以效率非常低。赵进良决定对此进行改进和完善，并对每次加工中心工序的每个工步进行防错改进。经过多次研究试验后，他设计制作了专用防错找正角度样板以及专用定位工装，编制作业指导书，把过程标准化。工艺改进后，零件合格率达到100%，生产效率提升了300%以上。

赵进良还改进了法兰、接头等多项工艺，将接头加工精度控制在0.01毫米以内，合格率为100%。该项目获得第十五届“海洋王”杯全国QC小组成果优秀奖，并取得国家发明专利，进一步提升了特高压产品的可靠性。

“一花独放不是春，百花齐放春满园。作为拥有丰富经验的国家级技能大师工作室带头人，赵进良深感自己有责任、有义务当好“领头雁”，做好传帮带，为青年技术工人的成长出一把力。赵进良与15名员工签订师徒协议，与1名员工签订名师带徒协议，利用业余时间给他们讲编程、刀具的使用、工艺安排等，提升全班工作效率，800余人接受培训。他的徒弟中多人拿到河南省“技术能手”称号。

赵进良国家级技能大师工作室2015年成立以来，工作室一线员工创新创效共完成项目300余项，累计产生经济效益2800余万元。2018年至2019年，班组加工零件7616批次，总数为330783件，不合格品总数为0件，后事故0起，合格率100%。（本报记者 高秋萌）

## 弘扬劳模精神 引领时代风尚

市中院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会

## 今年以来审结涉黑恶案件41件

本报讯（记者蔡文瑞）5月20日上午，市中级人民法院召开新闻发布会，通报今年以来全市法院扫黑除恶专项斗争进展情况。今年以来，全市两级法院依法快审快结了魏冠军、张忠武、沙红旺、曹永跃、常延峰等一批国家、省、市重点督办的涉黑恶案件；执行终结了郭永军、张延钦、刘小春等一批黑恶犯罪组织财产刑案件，铲除了黑恶势力经济基础。

今年以来，全市法院共受理一、二审涉黑恶案件47件346人，审结41件299人。其中，受理黑社会性质组织犯罪案件6件40人，受理恶势力犯罪案件41件306人，受理包庇、纵容黑社会性质组织犯罪及涉黑恶职务犯罪案件1件1人。经审理查明涉黑恶的238人为黑恶犯罪分子，其中判处五年以上有期徒刑的120人，重刑率达50.4%，判处罚金、没收部分财产及追缴违法所得等共计1300.7万元，没收个人全部财产人数7人，共计4亿余元。

张建鸿表示，今年，为期三年的扫黑除恶专项斗争即将收官。全市法院将紧紧围绕长效常治目标要求，持续聚焦“打财断血”，确保审判执行效果，铲除黑恶势力经济基础；进一步加强协调配合，深挖黑恶犯罪案件背后的“保护伞”，“关系网”，提升打击合力，扎实推进扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。

### 温馨提示

### 今日天气

白天到夜里多云转晴天，偏南风3级左右转东北风4级左右，最高气温31℃，最低气温18℃

## 今年我省专升本招生政策确定

### 对贫困家庭毕业生单列招生计划

本报讯（记者孙鹏飞）市招办5月24日提供消息，根据省教育厅有关通知，今年我省继续开展普通高校高职（专科）应届毕业生进入本科阶段学习（简称专升本）招生工作，并首次对建档立卡贫困家庭毕业生单列专升本招生计划。

专升本招生对象为我省普通高校2020年应届毕业生，现实表现良好的普通高职（专科）在校学生；符合教育部有关要求，并于2019年至2020年专升本考试报名前退役且具有我省普通高校普通高职（专科）毕业学历的大学生士兵。

今年，我省启动实施“建档立卡

贫困家庭毕业生专升本专项计划”，纳入决战决胜脱贫攻坚总体工作框架统筹安排，按全省建档立卡贫困家庭高职（专科）毕业生数的一定比例，单列适量专升本招生计划，对本地建档立卡贫困家庭毕业生单列专升本招生录取。

我省普通高职（专科）毕业生服役退役者和退役大学生士兵的专升本招生继续实行计划单列、单独录取，录取比例在教育部规定的30%基础上适度扩大。

省教育厅统一组织专升本考生体检，新生入学复查是否体检，由高校根据需要自定。

## 体育单招和高水平统考开始打印准考证

本报讯（记者孙鹏飞）市招办5月24日提供消息，今年全国高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生考试（简称体育单招）和高校高水平运动队招生部分项目专业统考（简称高水平统考）文化考试时间确定，考生应于5月25日起上网打印文化准考证。

根据安排，文化考试时间为6月6日、7日，考试科目为语文、数

学、政治、英语。我省文化考试考点安排在黄河科技学院南校区。考生须于2020年5月25日-6月5日登录“中国运动文化教育网”（www.ydyeducation.com）打印文化准考证。考生凭准考证、身份证和7日内核酸检测阴性证明原件及复印件于考试开始前1小时进入考点，并可凭上述证件（证明）于6月5日16:00至18:00到考点察看考场位置。

## 汝州首所公办大专院校获教育部备案

### 有望在今年普通高招中首次招生

本报讯（记者魏森元）5月24日，汝州市有关部门负责人介绍说，教育部办公厅近日公布本年度省级人民政府审批新建、更名、合并调整、变更办学体制、撤销的专科层次高等学校备案名单，新设立的汝州职业技术学院名列其中，这是汝州市第一所公办大专院校。

汝州职业技术学院为新建公办专科层次普通高校，由平顶山市政府和汝州市政府共同创办和管理，

以平顶山市政府管理为主。该校主要面向行业和地方培养适应经济建设、社会发展需要的技术技能人才。专科层次全日制普通在校生规模暂定为5000人；首批开设陶瓷设计与工艺、汽车运用与维修技术、电子商务、畜牧兽医4个专业。

据该校筹建办主任朱同正介绍，下一步学院将申请招生代码，有望在今年普通高招中首次面向全国招生。（本报记者 张亚升）

## 决战决胜脱贫攻坚

# 扶贫产业大发展 桃园孕育新希望

5月19日上午8点多，国家电投河南公司平顶山发电分公司驻鲁山县辛集乡桃园村第一书记屈琨走进了贫困户范恩家中。

66岁的范恩在院子里整理刚收完的麦子，他因小儿麻痹后遗症致残，是村里的五保贫困户。“范叔是个勤快人，能干得很。你看这院子收拾得多干净，去年被乡里评为美丽庭院。”屈琨说。

“这都是党的扶贫政策好啊，俺该享受的都享受到了，自个儿再不干点儿说不过去。”范恩说起话来有点不利索，但一直带着笑。

范恩目前享受有五保补贴、养老补贴和耕地补贴，房子列入危房改造计划已被修缮一新。他还干着村里的公益岗，每个月有工资。去年底，范恩摘下了贫困户的帽子。

桃园村是鲁山县目前还未脱贫的5个贫困村之一，辖6个村民组，共317户1386人，其中建档立卡贫困户89户295人，已脱贫82户274人，未脱贫7户21人，贫困发生率为1.5%。

“近年来，桃园村在各级党委、政府帮助下，村容村貌和群众思想发生了很大变化。结合桃园村的实际情况，辛集乡党委、政府和村‘两委’确定了走产业发展的路子，培育优势产业、打造龙头企业、建立利益联结，使贫困户稳定持续增收。”屈琨说。

桃园村外的山坡下，散养着上万只黑色土鸡。市瑞康源农业有限公司负责人郝喜元是土生土长的桃园村人，以前也曾规模笼养过鸡蛋。2018年底，他筹资200万元承包了村里500亩荒山坡，栽种了桃树、杏树、核桃树等果树，建了5个养殖大棚，购买了两万多只土鸡和土鸡蛋专营店，已打入杭州市场，年产值400万元。公司与桃园村8户贫困户签订长期用工合同，每人每年增收约2万元，并计划通过“公司+农户”模式，由公司统一育雏，让贫困户散养，公司以保底价回收柴鸡蛋和成品鸡蛋。同时，公司今年还计划新建5个养殖大棚和一座冷库，通过代养、订单销售、抱团发展、统一管理的方式，帮助更多村民增收致富。

此外，桃园村的鲁山县建群种养农民专业合作社今年在原有150亩花椒种植基础上又流转土地100亩种植花椒；新建3个种植大棚，其中两个大棚种香菇、赤松茸，1个大棚种蔬菜，通过土地入股、吸纳务工的形式带动村民增收。目前，大棚已完成设计，即将开工建设。

桃园村还是远近有名的地板砖铺设专业村。“俺村地不行，粮食产量很少。因为穷，俺爸上世纪90年代就到市区打工，跟着南方工人学会了铺地板砖的技术，是村里第一个会这门手艺的。后来，他带了很多钱出去，在市区装修市场打出了名气。”33岁的桃园村党支部书记、地板砖铺设党小组组长范全森说。

目前，桃园村从事地板砖铺设行业的有81户117人，其中贫困户9户13人。为做大做强这项优势产业，村党支部成立了以党支部书记范全森为组长的地板砖铺设党小组，通过技术传帮带、信息共享等方式，带动更多有能力的贫困户从事该行业，早日脱贫致富。

舒山大道（平顶山市大西环）的建设又为桃园村带来了新的发展机遇。该村规划在大道两侧连片种植800亩桃树，打造集桃花观赏、果实采摘于一体的桃树经济带，现已种植桃树320亩，其中贫困户15户70亩，预计2021年产值60余万元。（本报记者 常洪涛）



### 养殖红牛带动贫困户脱贫

5月22日，郟县安良镇段沟村贫困户张建松在村里养牛场整理饲草。

该养牛场存栏郟县红牛30头，村集体每年收益3万元。为助

力脱贫攻坚，郟县积极探索“龙头企业+党支部+养殖场+农户”的模式，带动红牛养殖场（户）扩规模、上档次、增效益。目前，该县共有红牛规模化养殖场58个，养

殖专业户191户、散养户5200户，红牛存栏4.25万头，年出栏4.02万头，年产值7.1亿元，为脱贫攻坚注入了强劲动力。（本报记者 张鸿雨 摄）

## 鲁山葡萄宝丰梨 双双跻身国家级

本报讯（记者田秀忠）5月19日，市农业农村局相关负责人介绍说，农业农村部近日发布公告，对全国312个农产品实施农产品地理标志登记保护，颁发中华人民共和国农产品地理标志登记证书，我市“露峰山葡萄”名列其中。截至目前，我市共有9个产品获得农产品地理标志登记保护。

鲁山县的葡萄栽培历史悠久，明朝时已是该县主要果品之一，从上世纪80年代中期到现在，葡萄栽培区域由辛集辐射至董周、澧河、马楼等10多个乡镇，栽培面积已达2.5万亩，年产值2亿元。2019年12月，鲁山的“露峰山葡萄”作为地理标志

农产品成功申请国家农产品地理标志登记保护。

除“露峰山葡萄”外，我市已获得农产品地理标志登记保护的其他8个产品为：曹镇大米、坡河萝卜、郟县山儿西烟、大年沟蜜桃、张良姜、叶县张武岗红薯、马湾白桃、舞钢莲藕。

据介绍，全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高，并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

虎狼爬岭山梨天然富硒，皮薄，肉质脆嫩、细腻，甘甜滋润、多汁无渣，2019年12月参加第二届全国绿色食品博览会荣获金奖，并被中国绿色食品发展中心审定认定为“绿色食品A级产品”。

据宝丰县农业农村局副局长赵乾新介绍，全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高，并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

## 为营商环境增添“绿色”优势

### ——访市林业局局长王卫锋

质，开展人性化执法；同时，加大宣传力度，为涉林企业提供政策咨询和服务。

王卫锋表示，下一步，全市林业系统将深入开展优化营商环境各项工作，重点实现“两个突破”：一方面，围绕创建森林城市，实现营商环境质量有突破。结合全市实施的“千村整治、百村示范”工程，积极推动森林乡村、森林特色小镇创建，大力营造围村林、风景林、休闲林，提高森林覆盖率，力争在2-3年内全市实现省级森林城市全覆盖；另一方面，将围绕优化营商环境，顺应企业和群众的办事诉求，实现服务水平有突破。扎实

开展营商环境“寻标、对标、创标”活动，进一步优化行政审批时限。对招商引资的重点项目，征占用林地时遇有问题，主动介入，超前服务。对群众急需申办的服务事项，通过电话预约方式提出预约申请，商定办理时间；对有实际困难无法到现场办理的群众，约定地点，由工作人员上门提供服务，努力方便企业和群众。积极履行林业系统国土生态修复、森林资源管护的职责，认真践行“绿水青山就是金山银山”生态理念，为我市经济发展提供更大绿色空间。（本报记者 张亚升）

### 注销公告

平顶山同硕商贸有限公司（统一社会信用代码91410422MA446DTA2R）向公司注册机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山同硕商贸有限公司  
2020年5月25日

# 打造一流营商环境